

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 37 (10291)

Среда, 25 марта 1998 года

Газета издается с 1933 года

**Реплика
Васи Крючкина**

И ЧЕ Я НЕ В МИДЕ?

ОЧЕРЕДНАЯ шпионская кампания по выдворению наших Джеймсов Бондов в дипломатических фраках получила свое развитие. Россия в отместку Норвегии тоже турнула двух ихних гавриков. В итоге - скандал. Кто-то, далекий от клоки международной политики, скажет, ну поцапались две спецслужбы, что здесь такого? Но то и шпионы, чтобы их ловить. Ага, прям так и есть. Да ничего подобного! Спецслужбы бы договорились. И без шума и гама. Таких случаев немало. Скандал и шум - дело других рук. Политических. И подозреваю я, что вовсе и не норвежских. Норвегии это, по большому счету, нужно, как Ельцину Зюганов. Или Жириновский Немцову, или нам - декларация о доходах! Короче, сдается мне, что здесь поработали ребята из Лэнгли, то бишь цэрэушники, и выполняли они заказ известных кругов тамошнего политического истеблишмента. Тех, кому Россия по наивности своей помешала расквасить нос Хусейну и окончательно утвердить на планете "пакс американ".

Но и это не главное. А главное вот в чем. Что бы там ни говорили, искренне дружить с НАТО - это как бороться за то, чтобы все хищники стали вегетарианцами. Занятие бесполезное. НАТО может полноценно существовать при наличии международной напряги и всяких там конфликтных мордобоях, когда не стена на стенку, а одна оплоумевшая нация на другую. Иначе зачем НАТО вообще нужно? Иначе как оправдать трату миллиардов на вооружение?

Благостные времена холодной войны ушли в прошлое. Варшавский Договор не просто разбежался, а переметнулся к бывшему врагу - супостату. Русский медведь забился в берлогу, дрищет реформами и страдает анемией. С кем бороться? Ага! Надо этого медведя подразнить. Укусить он все одно не укусит, но зубами пощелкать, страху навести еще способен. Почему Норвегия? А потому, что это единственная страна НАТО, имеющая границы с берлогой, то бишь Россией. Глядишь, и встанут все натовцы на дыбки, наших, мол, малосеньких членов забижают. И где? На Севере, казалось бы, в самом стабильном районе. А посему где Литва, где Латвия, где Эстония? В НАТО их! А рашен, скажем, фак вам ю! Сами виноваты!

Вот такой пасьянс у меня выходит. Одно жаль. И почему я не советник Примакова? Я б ему насоветовал! Я б ему подсказал. Я б ему... Зачем норвежцев выгнали? Что за глупость! Гораздо умнее было б не только их оставить, но, к примеру, и представительство норвежской разведки в Москве открыть! Чего они здесь узнают, когда и так всему миру все известно. А эффект получился бы оглушающий. Все наши недоброжелатели кипятком бы писали!

МАЛИНОВКА... Этому красивому рабочему поселку нынче 70 лет. На празднование юбилея пришли и приехали все те, кому дорог поселок, кому небезразлична его судьба. К назначенному часу зал ДК "Прогресс" был полон. В первых рядах, как и полагается, сидят старожилы поселка, ветераны войны и труда, потом уже гости и жители, кто своим трудом возводил промышленные объекты, добывал уголь, строил дома, воспитывал, учил и лечил ребятишек. Все, кому Малиновка стала родным домом.

Сегодня у всех праздник - родному поселку семьдесят лет. Много это или мало? Человек всегда живет надеждой на будущее. А потому из зала прозвучало: "Семьдесят - ничто! Доживем до столетия". Какой будет поселок через 30 лет? Об этом трудно сегодня говорить. Но отважился на этот шаг глава администрации города Осинники С. Ф. Долгополов:

- Малиновка - это будущее Осинников. Здесь будет построена обогатительная фабрика, будет развиваться шахта "Аларда", поскольку богатые залежи угля. А раз будет работать шахта, будет строиться и поселок.

Эти слова были встречены горячими аплодисментами.

Праздник есть праздник. А потому, кроме добрых поздравлений, звучала музыка, песни. Сменялись один за другим номера художественной самодеятельности. Но самым первым номером праздничной программы прозвучала песня "Моя земля" в исполнении женской вокальной группы. Слова этой песни написал наш поэт П. Майский, а музыку М. Маслов. Была исполнена еще одна песня о Малиновке. Местный музыкант В. Дикарев переложил стихотворение, написанные бывшим редактором газеты "Маяк коммунизма" А. А. Шишкиным, на музыку, и получилась прекрасная задушевная песня о поселке. Она тоже была принята зрителями овациями.

Какой праздник без подарков? Ведущая Елена Владимировна Горшкова, приглашая на сцену ветеранов труда, заслуженных людей поселка, успевала очень тепло и емко рассказать о каждом. Не был забыт и первый милиционер поселка дядя Коля, а точнее, Н. Д. Провизор. И первая акушерка В. Г.

Экология

ЗА ЭТУ зиму коллектив МКП рассыпал по дорогам города около 300 тонн шлака. Теперь весь этот шлак, размолотый колесами автомобилей, поднимается в воздух. Пройдет машина, хоть противогаз надевай!

Кого винить в этом? Не сделай зимнюю подсыпку дорог, застрял бы автотранспорт, неизбежны аварии. Сделали подсыпку, опять же плохо. Так где же та, золотая, середина, чтобы и горожанам, и транспортникам угодить?

Одно время большие надежды возлагали на пескобазу, мол, построим, завезем песок и все проблемы с грязью в городе решим. Но не тут-то было! Оказалось, что еще нужны пескосушка, агрегат для смешивания песка с солью. В конце зимы песок с дорог должен собираться, промыватьться и просушиваться. Вот такая технология, в общем-то дорогая, да и сам процесс трудоемкий. В общем, оставили эту затею, а взамен привезли из таштагольского района доломитовую крошку. Рассыпали по зиме пару машин и разочаровались: крошка замерзла и стала на дорогах серьез-

ной преградой для транспорта. Словом, сколько ни экспериментировали дорожники, ничего из этого не вышло. Решили вернуться к прежнему - надежному шлаку. В этом году его рассыпали в городе столько, что не проходить. Если посмотреть на город с высоты, то он в черной дымке, - это поднятая вверх пыль, та самая, от шлака.

Вот что по этому поводу на-

давно бы решили эту проблему, обратившись в суд с иском на дорожников. А у нас на это безобразие молчит даже комитет экологии. Ну и что из того, что шлак на дорогах? А кто серьезно подсчитывал, сколько этого шлака надо вообще? Есть шлак, который даже в строительных целях не используют из-за высокой радиации. А кто ее замерял у нас?

300 ТОНН ПЫЛИ

писал нам житель улицы Партизанская Н. И. Гавриленко.

- С каждым днем жизнь на улице становится невыносимой. Каждый зимний день, если даже не было снегопада, причем по несколько раз в день, нашу улицу обильно посыпали шлаком. Сегодня дышать нечем. Я в шахте столько пыли не глотаю, как дома. Дело идет к весне. На дороге лежит толстый слой шлака, его никто не убирает. Летом на гору пойдет большой поток автомашин, мы же задохнемся от пыли. Как нам жить дальше?

Подобные телефонные звонки поступают от жителей улиц Ленина, Кирова. Люди серьезно озабочены экологической обстановкой в городе. В цивилизованном государстве люди

на дворе конец марта. Вот-вот грязные ручейки потекут в водоемы, реки, откуда мы берем воду. Звоню диспетчеру в МКП.

- Скажите, вы намерены убирать дороги?

- Сегодня чистим лотки в районе Кандалепа, там шлаком забиты все канавы. В городе начнем убирать с обеда, как только подает.

Выходит, дорожники не сидят без дела. Чистят лотки, канавы. Но если бы вовремя собрали шлак, не пришлось выполнять эти работы. Не знаю, к какому времени будут убраны наши дороги. По сути шлака на дорогах уже нет, осталась только пыль. А как с ней бороться, не пылесосы же приобретать?

Н. САШИНА.

ВНИМАНИЮ МОЛОДЫХ, ЭНЕРГИЧНЫХ, ПРЕДПРИИМЧИВЫХ, ОБЩИТЕЛЬНЫХ!

Редакция городского радиовещания примет на работу **РЕКЛАМНОГО АГЕНТА**. Адрес редакции: ул. Революции, 17, тел. 2-52-13.

Казакова. Особые слова благодарности звучали ветеранам поселка: В. Ф. Кречетову, А. А. Сабакаеву, Н. А. Вожакову, Л. Т. Криницыну, Н. М. Ивановой, В. Г. Казаковой и многим другим.

Постарели и поседели ветераны. А ведь мы их помним молодыми, красивыми, энергичными. Помним директора ДОЦ С. К. Зандера. В его бытность на предприятии выпускали пре-

красную детскую мебель. На ДОЦе не успевали принимать заказы на эту продукцию. Еще помним молодой В. А. Черкасову. Интереснейший человек! 37 лет проработала на железной дороге, имея в трудовой книжке всего одну единственную за-

пись. Зато прошла трудовой путь от стрелочки до заместителя начальника станции.

Не обошли вниманием и работников разреза "Осинниковский", шахты "Аларда", школ, библиотеки, больницы и т. д. Всем в этот день были сказаны добрые слова благодарности за труд, за любовь к своему поселку. А в зале не смолкала музыка. Одна песня сменялась другой, танцы - акробатическими номерами. Одних поздравляли прямо на сцене, других - в зрительном зале. Благо, что здесь каждый знает друг друга, каждый в поселке на виду.

Глава администрации поселка Г. Г. Сапцын, человек из шахтерской династии, еще не привыкший к таким большим торжествам. Он принимал поздравления, подарки, шутил и наконец взял слово:

- Я думал, у меня уже все жизненные трудности позади, а получилось, что еще все впереди...

В зале засмеялись. Не получилось у Григория Григорьевича с отдыхом: малиновцы пожелали видеть его главой поселка.

У Малиновки все еще впереди. Об этом говорили в своем поздравительном слове депутат областного Совета Н. М. Печенина, зам. главы администрации города Калтан Т. И. Агеева, глава администрации пос. Высокий В. Д. Лисовский, председатель городского Совета народных депутатов В. А. Рычков и многие другие.

Н. НАДЕЖДИНА.

ЗА ДВА месяца угледобыча на разрезе "Калтанский" составила 88,8 тыс. тонн, из них 2,8 тыс. дополнительно к заданию.

Хорошие показатели и по вскрышным операциям. За январь-февраль вынуты, отгружено и переработано 966 тыс. кубометров вскрыши. На сверхплановый счет записано 96 тыс. кубометров.

В числе выполнивших двухмесячную программу и буровики разреза. При плане 13,1 тыс. набурено 14,8 тыс. п. м скважин.

За март с учетом своих возможностей коллектив запланировал добыть 70 тысяч тонн угля, вынуть, отгрузить и переработать 480 тысяч кубометров вскрыши и набурить 11,5 тысяч п. м скважин.

За 19 дней марта добыто более 45 тыс. тонн угля, вынуто, отгружено и переработано более 293 тыс. кубометров вскрыши. В плане работают и коллективы буровых бригад.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Все впереди

Построили и поселили в поселке. Зато прошла трудовой путь от стрелочки до заместителя начальника станции.

Не обошли вниманием и работников разреза "Осинниковский", шахты "Аларда", школ, библиотеки, больницы и т. д. Всем в этот день были сказаны добрые слова благодарности за труд, за любовь к своему поселку. А в зале не смолкала музыка. Одна песня сменялась другой, танцы - акробатическими номерами. Одних поздравляли прямо на сцене, других - в зрительном зале. Благо, что здесь каждый знает друг друга, каждый в поселке на виду.

Глава администрации поселка Г. Г. Сапцын, человек из шахтерской династии, еще не привыкший к таким большим торжествам. Он принимал поздравления, подарки, шутил и наконец взял слово:

- Я думал, у меня уже все жизненные трудности позади, а получилось, что еще все впереди...

В зале засмеялись. Не получилось у Григория Григорьевича с отдыхом: малиновцы пожелали видеть его главой поселка.

У Малиновки все еще впереди. Об этом говорили в своем поздравительном слове депутат областного Совета Н. М. Печенина, зам. главы администрации города Калтан Т. И. Агеева, глава администрации пос. Высокий В. Д. Лисовский, председатель городского Совета народных депутатов В. А. Рычков и многие другие.

Н. НАДЕЖДИНА.

НЕДАВНО компартия Российской Федерации (КПРФ) отметила свое пятилетие. Но истинные коммунисты не прекращали деятельность ни на один день. Мы понимали необходимость создания мощной, хорошо организованной партии, которая бы отвечала интересам трудящихся и готова была решать коренные проблемы современной жизни, а их немало. Разрушен Советский Союз. Та же участь грозит и Российской Федерации. Страна охвачена жестоким кризисом. Идет имущественное расслоение и утрата трудящимися большей части их социально-экономических прав. Убыстряется пролетаризация населения страны. Идет стремительное углубление противоречия между трудом и капиталом, денежным дармовым мешком кучки богатых и пустым кошельком огромного большинства народа. Растет сопротивление народа правящему режиму. КПРФ, верная интересам людей труда, видит свою задачу в том, чтобы соединить социально-классовое движение в единое массовое движение сопротивления и придать ему осознанный характер в целях борьбы за единство, целостность и независимость страны, благополучие и безопасность ее граждан, физическое и нравственное здоровье народа, за социалистический путь развития России.

Наши главные цели:

Народовластие, означающее конституционную власть трудящегося большинства, объединенного посредством Советов и иных форм демократического самоуправления народа;

Справедливость, предполагающая гарантированное право на труд и его вознаграждение по конечным результатам, на доступное всем бесплатное образование и бесплатную медицинскую помощь, благоустроенное жилье, доступное качественное питание, отдых и социальное обеспечение;

Равенство, основанное на освобождении труда, на ликвидации эксплуатации человека человеком и всех видов социального паразитизма, на господстве общественных форм собственности на средства производства;

Патриотизм, равноправие наций, дружба народов;

Ответственность гражданина перед обществом и общества перед гражданином;

Социализм в его обновленных и закрепленных в будущей Конституции формах, отвечающих современному уровню производительных сил, экологической безопасности, характеру стоящих перед человечеством задач.

Добиваясь социалистических преобразований, коммунисты стоят за мирные методы их осуществления.

Коммунисты выступают против буржуазного и мелкобуржуазного экстремизма, таящего огромную опасность гражданской войны.

В осуществлении своих программных целей коммунисты руководствуются развивающимся марксистско-ленинским учением, материалистической диалектикой, опираются на опыт и достижения отечественной и мировой науки и культуры.

КПРФ считает, что для России наиболее обо-

снованным и отвечающим ее интересам является выбор оптимального, социалистического пути, в ходе которого социализм как учение, массовое движение и общественная система обретет свое второе дыхание.

Существенно изменится и характер производственного труда, заметно возрастет значение творческих мотивов и стимулов к труду. Из средства к существованию, из вынужденной необходимости труд будет постепенно превращаться в свободное творческое самовыражение личности.

Существенно изменится и характер потребления людей. Главное место займут духовно-творческие интересы, развитие общественного характера производства и потребления будет вовлекать миллионы людей в разнообразные формы совместной творческой деятельности, самоорганизации и самоуправления, развивать дух товарищества, солидарности и взаимопонимания. Эти преобразования станут результатом нового революционного сдвига в области производительных сил. Произойдут крупнейшие изменения во взаимоотношениях человека и природы. До сих пор природа служила как бы вечным и неисчерпаемым базисом труда, теперь труд призван превратиться в основу сохранения и воспроизведения природной среды. В социально-экономическом смысле технологический прогресс совпадает с общественным трудом, то есть труд будет иметь характер коллективного. Обобществление труда есть главная материальная база социализма, а движущей силой этого был и будет рабочий класс.

В небольшой статье мной изложены основные цели нашего коммунистического движения. Хотелось бы немного сказать и о нашей осинниковской городской партийной организации КПРФ. Она небольшая, насчитывает несколько десятков коммунистов. Есть основания и для увеличения численности организации. Городская партийная организация - не аморфная система, а вполне высокообразованная, дисциплинированная, боевая сила в работе по выполнению Устава и Программы партии. У нас открыты двери для всех, кто желает на идеальных коммунистических началах восстановиться в партии или быть вновь принятым. Мы открыто идем на восстановление связей со всеми общественными организациями, предприятиями и учреждениями, основываясь на положении Устава КПРФ и Программы. Мы идем по пути единства с профсоюзами, рабочим движением, установления прочных связей с творческой молодежной комсомольской организацией, школами с целью готовить подрастающее поколение к жизни. Нам нужны патриоты нашей Великой державы, державы Петра I, Минина и Пожарского, Александра Невского, Александра Суворова, Михаила Кутузова, Владимира Ленина, Георгия Жукова, Александра Матросова, Зои Космодемьянской, Василия Чапаева.

А. ПОПКОВ,
секретарь осинниковской
территориальной
партийной организации КПРФ.

Наша партийная позиция

рактера производства и потребления будет вовлекать миллионы людей в разнообразные формы совместной творческой деятельности, самоорганизации и самоуправления, развивать дух товарищества, солидарности и взаимопонимания. Эти преобразования станут результатом нового революционного сдвига в области производительных сил. Произойдут крупнейшие изменения во взаимоотношениях человека и природы. До сих пор природа служила как бы вечным и неисчерпаемым базисом труда, теперь труд призван превратиться в основу сохранения и воспроизведения природной среды. В социально-экономическом смысле технологический прогресс совпадает с общественным трудом, то есть труд будет иметь характер коллективного. Обобществление труда есть главная материальная база социализма, а движущей силой этого был и будет рабочий класс.

В небольшой статье мной изложены основные цели нашего коммунистического движения. Хотелось бы немного сказать и о нашей осинниковской городской партийной организации КПРФ. Она небольшая, насчитывает несколько десятков коммунистов. Есть основания и для увеличения численности организации. Городская партийная организация - не аморфная система, а вполне высокообразованная, дисциплинированная, боевая сила в работе по выполнению Устава и Программы партии. У нас открыты двери для всех, кто желает на идеальных коммунистических началах восстановиться в партии или быть вновь принятым. Мы открыто идем на восстановление связей со всеми общественными организациями, предприятиями и учреждениями, основываясь на положении Устава КПРФ и Программы. Мы идем по пути единства с профсоюзами, рабочим движением, установления прочных связей с творческой молодежной комсомольской организацией, школами с целью готовить подрастающее поколение к жизни. Нам нужны патриоты нашей Великой державы, державы Петра I, Минина и Пожарского, Александра Невского, Александра Суворова, Михаила Кутузова, Владимира Ленина, Георгия Жукова, Александра Матросова, Зои Космодемьянской, Василия Чапаева.

А. ПОПКОВ,
секретарь осинниковской
территориальной
партийной организации КПРФ.

УГОЛЬ ФЕВРАЛЯ

ЗА ФЕВРАЛЬ коллективом шахты "Аларда" отправлено на гора 142,5 тыс. тонн угля. Задание не выполнено в объеме 27,4 тыс. тонн. В целом за два месяца добыто 257,7 тыс. тонн угля. Задолженность к установленной программе составила 87,2 тыс. тонн.

В феврале уголь поступал с участков N 3 (план 45 тыс., факт 55,5 тыс.), N 8 (50 тыс., 36,9 тыс.), N 12 (план 25 тыс., факт 37,5 тыс.).

Основная причина невыполнения плана коллективом участка N 8: сложные горно-геологические условия.

Не выполнена февральская программа и по проходке горных выработок. Вместо установленных 700 п. м. подготовлено 621 п. м. выработок.

В феврале проходкой занимались коллективы участков N 5 (план 171, факт 183 п. м.), N 6 (350 - 315) и N 9 (план 49, факт 56 п. м.).

А. ВИКТОРОВ.

Огурцы не для нас

УМЕЮТ делать сюрпризы горожанам работники совхоза "Калтанский". К 23 февраля, Дню защитников Отечества, здесь сняли первый урожай огурцов. Первые витамины, первые зеленые салаты к праздничному столу были кстати.

Приятный сюрприз был преподнесен и к женскому празднику, 8 Марта. К этому дню распустили свои бутоны не только индийские хризантемы, но и розы, правда, их было всего 150 штук, но зато какие! Почти все эти цветы были распроданы населению. Не обошлось и без ЧП. Обычно в эти дни возрастает интерес цветам, поэтому администрация совхоза, уже зная об этом, вынуждена была выставить усиленную охрану. Однако охрана не помогла: из теплицы в одну ночь исчезла сотня хризантем.

Вообще заниматься цветоводством - дело неперспективное, убыточное. Однако, как утверждают специалисты, цветы, например, выгоднее для совхоза, чем помидоры второго севооборота, а огурцы первого севооборота. Вот и разберись, что и когда выгоднее...

В этом сезоне удался урожай огурцов. Но это, оказывается, мало радует. Осинниковские и калтанские магазины не особо принимают продукцию совхоза. А срок реализации огурцов всего 14 дней. Чтобы продукция не залеживалась, работники совхоза вынуждены ее увозить в Новосибирск и даже Красноярск, где она пользуется наибольшим спросом.

Н. НАДЕЖДИНА.

НАЛОГ НА СНЕГ И НА ДОЖДЬ

В ЛИТОВСКОМ городе Мариямполе в ближайшее время планируется ввести налог на дождь и снег.

Взиматься сей экзотичес-

кий налог будет с физических и юридических домовладельцев. Сумма составит от 700 до 7500 литов (\$ 175 - \$ 1875) в зависимости от этаж-

ности. Причем, по сообщению городской администрации, налог будут собирать круглый год вне зависимости от погоды. Средства решено использовать для ликвидации последствий разбушевавшейся стихии.

Политические приколы Васи Крючкина

НЕИСТРЕБИМА вера русского человека в добrego барина. В него он верует, как в неизбежность похмелья после праздников! Вот приедет барин... истово шепчут губы россиянина при любой маломальской несправедливости. Какой уж век шепчут... Реализуя этот национальный тем в соответствии с реалиями электронного века, российское телевидение организовало

15-минутную передачу, где на вопросы подданных отвечает сам премьер-министр страны Виктор Степанович Черномырдин. Каково! Это вам не некрасовский хлюст, который сел в свою карету и уехал в Питер. Как я отношусь к подобным вещам, вам, думаю, понятно, тем более, что акромя, как через члобитные, мы с нашими властями разговаривали так и не научились. То и вышло на экране.

Не успел Виктор Степанович приосаниться, как вопросы посыпались со всех сторон. В своем большинстве на жилищно-коммунальном уровне. Там гвоздь из скамейки торчит, тут вода из крана не течет. Надо отдать должное премьеру великой страны, с ролью диспетчера горкомхоза онправлялся неплохо. Прям так из Останкино и об-

ЦАРЬ-НАДЕЖДА

ращался к местным губернаторам. Почему гвоздь не загнули?! Кран не подвинтили?! Пошто бабушку Ненилу забижаете? А я все ждал, что кто-то спросит, как так получается, что правительство не в состоянии проконтролировать финансовые потоки, идущие в регионы, в результате чего неведомо куда исчезают миллионы? Почему в государстве, по уши погрязшем в коррупции и мздоимстве, до сих пор не судим ни один высокопоставленный халупа? Почему упор сделан на финансовый спекулятивный капитал, а не на развитие отраслей национальной экономики, на корне гибнущей? Когда же правительство станет кабинетом мудрых государства?

Таких вопросов не прозвучало. "Ненилы" в штанах и юбках спешили с члобитными... А может быть, народ оказался просто мудрей? Какой смысл задавать вопросы, на которые у правительства нет ответов? И потом, что можно сказать за 15 минут даже при всем красноречии Виктора Степановича?

Вот такое получается шоу. И дело здесь, на мой взгляд, совсем не в вопросах-ответах. Это так, для антуража. Дело в том, что через 2 года будут очередные выборы царя-батюшки. А значит уже сегодня надо свыкать население с мыслью, что в потенциале такой царь-надежда у нас есть. Вот и все, господа!

Ваш юрист

ОБЗОР НОРМАТИВНЫХ АКТОВ ЗА ЯНВАРЬ 1998 г.

1. **О внесении дополнения в статью 7 Закона РФ "О налоге на имущество предприятий". Федеральный закон от 08.01.98 г. N 1-ФЗ.**

Если предприятие имеет филиал, представительство, дочернее предприятие, которые не имеют отдельного баланса и расчетного (текущего) счета, они зачисляют налог на имущество предприятий в доходы бюджетов субъектов РФ и местные бюджеты по местонахождению предприятия.

2. **О тарифах страховых взносов в Пенсионный фонд РФ, Фонд медицинского страхования, Государственный фонд занятости населения РФ и в фонды медицинского страхования на 1998 год. Федеральный закон от 08.01.98 г. N 9-ФЗ.**

В 1998 году действуют те же тарифы, порядок, условия уплаты, что и в 1997 году.

Искключение - в Пенсионный фонд работодатели-организации не начисляют страховые взносы на выплаты по договорам, заключенным с индивидуальными предпринимателями.

3. **О несостоятельности (банкротстве). Федеральный закон от 08.01.98 г. N 6-ФЗ.**

С 1 марта 1998 года вступил в силу Федеральный закон "О несостоятельности (банкротстве)", которым регулируются отношения, связанные с банкротством.

4. **О правовых последствиях отмены Указа президента РФ от 22.12.93 г. N 2270.**

Письмо ГНС РФ от 15.01.98 г. N ВП-6-18/30.

С 15 ноября 1997 года органы ГНС России не имеют права предоставлять организациям отсрочки и рассрочки уплаты штрафов за нарушение налогового законодательства РФ.

С этого же времени отменена уплата в бюджет транспортного налога.

5. **Постановление правительства России от 06.01.98 г. N 9.**

ГНС России образована специализированная ГНИ по работе с крупнейшими налогоплательщиками. Список таких предприятий будет утвержден в течение месяца.

6. **Федеральный закон от 08.01.98 г. N 2-ФЗ.**

Принят новый транспортный Устав железных дорог РФ. Регулирует отношения между грузоотправителями, грузополучателями, пассажирами.

Н. ЧАЙКОВСКИЙ,
председатель Союза потребителей
г. Осинники.



ДЛЯ ЕЛИЗАВЕТЫ Петровны Бич Ленинград стал частью ее детства, далекого, непростого, оставившего в памяти вереницу ярких и страшных впечатлений.

Семья их жила в пригороде Ленинграда - в Новосаратовке - поэтому уклад их жизни был почти деревенским. Мать работала тепличницей в колхозе и с 1938 года, когда арестовали отца, одна воспитывала пятерых детей.

Война для шестилетней девочки началась с обстрелов и бомбежек, с ощущения тревоги, растерянности и ужаса перед каждым вновь наступившим днем. Обстрелы бывали даже по ночам, после одного из них с их дома снесло часть крыши. Однажды жителей предупредили, что враг собирается усилить настиск, поэтому нужно быть наготове. Ее братья отправились в поле, вырыли землянку, а вечером показали Елизавете ее собственную нишу с "кроватью" и "столиком". Обстрел начался неожиданно, перебраться в землянку семья не успела, каково же было их изумление, когда утром оказалось, что в их убежище угодил снаряд!

Уже в то время ленинградцы ощущали голод, от которого невозможно было укрыться ни за самыми прочными стенами, ни в землянке. Если бы не солдаты, которые квартировали в каждом доме и подкармливали ослабевших ребятишек, пришлось бы совсем туда.

Одну из самых заметных зарубок в памяти оставил у Елизаветы отъезд из родного города. В то время семья ее дяди жила получше, и она бегала к нему, чтобы получить желанное угощение - лепешку. Как-то раз она поджидала, когда ее лепешка подрумянилась в печи, и тут ее срочно позвали домой, собираться в дорогу. Потом их вели на телеге к Ладожскому озеру, под непрерывным обстрелом переправляли на тот берег, оставляя умерших прямо на весенном льду, а она все вспоминала о той так и не доставшейся ей лепешке.

В теплушках ехали семьями, больше всего опасаясь растерять друг друга в дороге. Им досталось место у самых дверей, и от постоянных сквозняков тяжело заболела мать. И все же выдержала: иногда удавалось поменять на хлеб вещи, чаще помочь была бескорыстной - местные жители встречали эшелон с эвакуированными ленинградцами и делились, чем могли.

Высадились в Канске Красноярского края, но в городе не остались - отправились на Ангару, ближе к земле. Дядюшка с семьей устроился в колхозе, мать с сестрами и их многочисленными ребятишками подались в леспромхоз, на заработки. Семье приходилось вести кочевой образ жизни, переезжая с места на место или, говоря местным языком, с плотища на плотище. В таких условиях получить образование было непросто, и лишь благодаря упорству, решительности и терпению Елизавета добилась своего. Только три класса она училась в своем поселке, школа побольше была в соседнем, и она до распутицы бегала туда пешком, а зимой жила на квартире. После семилетки работала в леспромхозе, волей случая оказалась в райцентре и вновь пошла в школу - учиться дальше. О том, чего это стоило в полуходное послевоенное время, вдали от дома и родных, и говорить излишне.

Елизавета единственная в семье получила среднее, а после окончания Красноярского пединститута и высшее образование.

Когда училась на 5-м курсе, встретила будуще-

го мужа и поразилась, сколько же совпадений их связывают. Во-первых, и он носит фамилию Бич. Во-вторых, и он родом из Ленинграда, вместе с семьей выбрался из блокадного города по легендарной дороге жизни, а потом все тот же эшелон доставил их в Канск. Но самое удивительное, что жили они в детстве на одной улице и даже играли вместе. Правда, Елизавета Петровна этого не запомнила, а вот ее муж, который на два года старше, не забыл тогдашнюю Лизу.

Семья Рудольфа Федоровича после эвакуации осталась в Канске. Вскоре отца забрали в трудачию, отправили в Осинники, а через четыре года мать вместе с детьми перебралась к нему. После школы он с отличием окончил техникум, отслужил в армии, поступил в Новосибирский инженерно-строительный институт.

Если бы не проблемы, связанные с его немецкой национальностью и с тем, что семья состояла на спецучете, его путь к высшему образованию был бы куда короче.

Однажды Елизавета Петровна поехала в гости к брату, который к тому времени обосновался в Осинниках. Они вместе навестили своих земляков - родителей Рудольфа Федоровича, и те попросили девушку по пути в Красноярск заехать в Новосибирск, передать посылку сыну-студенту. Так они встретились, а через месяц сыграли студенческую свадьбу.

С тех пор, вот уже 38 лет, супруги Бич вместе, и все это время живут в любви и согласии. По словам Елизаветы Петровны, более надежного человека она не встречала.

Жили и работали в Осинниках. Она, учитель химии, начинала в школе N 9, потом устроилась в школу N 5, потом - в только что открытую школу N 36.

Здесь остается по сей день и на заслуженный отпуск не собирается, хотя формально уже пенсионерка. Елизавета Петровна - отличник народного просвещения, ветеран труда, методист-учитель, имеющий высшую категорию. Вдобавок ей присвоен сертификат, позволяющий ее ученикам без сдачи экзаменов по химии поступать в вузы.

Рудольф Федорович в 1961 году поступил мастером в СУ-6, затем стал прорабом, начальником участка, председателем профкома, заместителем начальника управления. С этой должности и ушел на пенсию.

Впрочем, этих людей трудно назвать пенсионерами, так они обаятельны, так молодо выглядят, так подтянуты и подвижны. Я не удивилась, когда узнала, например, что Рудольф Федорович всегда занимался спортом.

Оба они переживают за свою работу, бережно хранят все связанные с ней реликвии. В числе таких реликвий не только награды и грамоты. Для Елизаветы Петровны это и подаренные учениками стихи, открытки, даже фланкончик духов, который ей, тогда еще практиканте, вручили дети в одной из сельских школ.

Оба переживают за сына и дочь, которым довелось работать и расти детей в столь трудное время. После новогодних праздников в их уютной, ухоженной квартире еще долго стояла елка, и внуки не раз находили под ней припасенные для них сладости. А потом случилось чудо: елка дала молодые побеги.

- Может, это добрый знак, - улыбнулась Елизавета Петровна. - Может, всем нам в этом году будет полегче?

Е. СЕРГЕЕВА.

...их везли на телеге к Ладожскому озеру, под непрерывным обстрелом переправляли на тот берег, оставляя умерших прямо на весенном льду, а она все вспоминала о той так и не доставшейся ей лепешке.

Одна судьба на двоих

ГОРНИЦКИЕ ПРОБЛЕМЫ

Предлагаем вашему вниманию беседу, в которой приняли участие директор по производству шахты "Капитальная" Н. Ф. Струс, бригадир участка N 5 Б. П. Старунов и начальник участка N 5 А. Я. Трусов. Во главу угла был поставлен вопрос о работе добывающего участка N 5, который в 1997 г. при задании 391 тыс. отправил на-гора 425 тыс. тонн угля. В декабре минувшего года он отработал свою лаву и в январе 1998 г. перешел в очередной механизированный забой.

Н. Ф. СТРУС: - Очередная лава, которая подготовлена для коллектива участка N 5, оборудована комплексом КМТ. Ремонт и монтаж комплекса в сжатые сроки произвел коллектив ГМУ-6. Конвейерную линию оперативно смонтировал коллектив участка N 15. Но лавный конвейер оборудован старыми скребковыми цепями. При выходе комбайна из монтажной камеры сразу же увеличилась нагрузка на механизированный забой. В отдельные сутки она достигает 1600 и более тонн угля. Увеличилась нагрузка и на лавный конвейер. Поэтому могут выйти из строя скребковые цепи. Со дня на день ждем подхода новых цепей. И как только они появятся на шахте, сразу же передадим их на участок N 5. Снабженческие заморочки "быть" всех добывчиков и подготовителей.

Из-за аварийности с механизмами мы не выполняем план по угледобыче. Естественно в загоне и реализация угля.

- Николай Федорович, что ожидает коллектив участка N 5?

- После выхода из монтажной камеры коллектив стал пересекать горно-геологическое нарушение угольного пласта. Так что временно из новой лавы трудно получить большой уголь. Например, в январе при задании 30 тыс. на-гора отправлено 15,2 тыс. тонн угля. В феврале запланировано довести угледобычу до 35 тыс. тонн. Однако сложная горно-геологическая обстановка не позволила коллективу достичь намеченного рубежа. Вот коллектив пройдет нарушение, заменит на лавном приводе скребковые цепи, тогда можно будет говорить о таких показателях как 50 тыс. и более тонн угля в месяц.

Нам ставят в пример работу горняков новокузнецких шахт. Оснащение шахт Новокузнецка и "Капитальной" сильно отличаются. Горняки новокузнецких шахт в основном эксплуатируют комплексы КМ-138, а мы - КМТ. Исходя из нашей бедности, мы и последующую лаву также планируем отрабатывать при помощи старики - КМТ. Он будет отремонтирован и собран из двух комплексов.

В перспективе коллективу участка N 5 планируется отработка шести лав по пласту К-5 (Кандалапская свита). Поле для трудовой деятельности у коллектива на 4-5 лет.

- Каковы основные параметры угольного пласта?

А. Я. ТРУСОВ: - Угол падения колеблется до 12 градусов. Средняя мощность пласта от 1,5 до 1,6 метра. Длина лавы, оборудованной механизированной крепью, - 175-178 метров. Запасов угля, подготовленных к отработке, 270 тыс. тонн. Переход в лаву завершили в январе и, по нашим прогнозам, отработаем ее в октябре текущего года. Очередной переход будет намного легче, ведь лавы находятся рядом. Сейчас уже идет подготовка к эксплуатации очередного механизированного забоя. Например, разделяется сопряжение. Несмотря на два перехода, планируем за год добить 400 тыс. тонн угля.

Б. П. СТАРУНОВ: - Можно добить и 450 тыс. тонн. К сожалению, угледобыча не в полном объеме зависит от нас. Кроме мехкрепи, морально устарел и комбайн. Шахта давным-давно не получает комплексы современной модификации.

1997 год мы отработали в очень тяжелом режиме. На вес золота были запасные части и материалы. Сейчас зарядили лаву комплексом с большими ошибками. В первую очередь они на совести руководителей шахтоуправления. Особо меня беспокоит транспортная цепочка, которая собрана без учета нагрузки на механизированный забой. Монтажную камеру разрезали без присечки и т. д.

Комплекс смонтировал коллектив ГМУ-6. Все операции выполнены быстро и качественно. Но, к сожалению, для монтажа коллектива получал некачественное оборудование. Поэтому некоторые объемы работ производились по два раза. Например, собрали магистральный трубопровод, а затем все пришлось переделывать.

Жаль, что на встрече нет механиков. Я бы в их адрес сделал упрек и немалый. Они говорят, что на шахте хорошая база для ремонта комбайнов. А на деле? Комбайн отработал несколько дней и весь "побежал". Пришлось заглушить домкраты подъема. На очреди комбайновые качалки... Нас спасает от аварийности с механизмами ремонтная смена. Здесь работают настоящие мастера. Классные специалисты и в слесарной группе.

Срыв в угледобыче, допущенный одной из добывческих смен, могут компенсировать последующие смены. Ошибку ремонтной смены или слесарной группы уже никто не компенсирует.

После выполнения запланированных операций ремонтники проверяют под нагрузкой механизмы и оборудование. За 1997 год среднемесячная угледобыча ремонтной смены составила более 6 тысяч тонн. В отдельные месяцы она достигала до 8 тысяч тонн угля. У добывческих смен среднемесячная добыча составила около 10 тысяч тонн. Так что коллектив ремонтной смены не только качественно готовит к работе механизмы и оборудование, но и помогает добывчикам выполнить задание по углю.

Вот пройдет горно-геологическое нарушение и начнем выдавать из нашей лавы большой уголь. Если бы у нас был современный комплекс, то смогли бы за год добывать по 500 и более тысяч тонн угля.

Во время беседы затронут и такой вопрос как приток молодежи на шахту. С каждым годом падает престиж шахтерских профессий.

Обеспокоены горняки и такими вопросами как реконструкция шахты "Капитальная", обновление механизмов и оборудования, материально-техническое снабжение. Вопросы наболевшие, и без помощи со стороны руководителей угольной компании "Кузнецкоголь" они практически неразрешимы.

В. АБРОСОВ.

И побольше пусть будет радости

песней, а наши дети в русских

костюмах просто очаровали. Мы

играли и танцевали вместе с

Строки благодарности

малышами, и на какое-то время к нам вернулось детство. Долго не смолкал смех ребятишек. Малыши поздравляли мам, бабушек, играли, состязались в ловкости. Радостные глаза ребят и добрые улыбки взрослых лучше любых слов говорили о том, что праздник удался, и о том, как сердечно отнеслись к этому мероприятию муз. руководитель И. Е. Алиева, воспитатели Т. М.

Ардатова, Т. А. Носкова, Р. А. Янина, З. И. Мухаметзянова, мл. воспитатель Р. С. Логачева и все сотрудники детсада.

Большое спасибо заведующей яс. Валентине Алексеевне Петрушенко и всему персоналу за искреннюю заботу о наших детях.

Низко кланяемся вам и желаём:

Пусть лица ваши не будут печальными

Ни сегодня и никогда!

И побольше пусть будет радости

В вашей жизни, во всем и всегда!

Е. БАУЛИНА, Г. РОМАНОВА,
Т. СЫЩИКОВА, Е. МИДА
и другие родители.

Строки благодарности

ПОМОГЛИ

И

ПОДДЕРЖАЛИ

СЛУЧИЛОСЬ это в конце янв. варя. Шла я вместе с двумя своими знакомыми Л. Колывановой и Л. Стукачевой по дороге, пропороженной снегом. Не заметила, как наступила на лед, поскользнулась и упала. Да так, что встать уже не могла. Мои спутницы осторожно подняли меня, Л. Стукачева довела домой, вызвала скорую, помогла фельдшеру усадить меня в машину. В отделении травматологии г. Осинники дежурил врач С. И. Огнев, который оказал мне соответствующую помощь, и я оказалась в больнице.

Пока я лежала в травматологии, ко мне приезжала Р. А. Бедарева, которая привезла все необходимое. Навещала меня моя хорошая знакомая Т. И. Гизатуллина, во всем помогала Л. Стукачева.

Как хорошо, что есть на свете такие добрые люди. Низкий им поклон и искренняя признательность.

Г. ТРИФОНЮК,
пенсионерка.



Объявления

Продаем

СРОЧНО 3-комн. квартиру улучшенной планировки, 4-й этаж. Обр. ул. Ефимова, 40/1-15.

Учебно-производственный комбинат объявляет набор желающих обучаться на курсах по специальностям: **ВОДИТЕЛЬ ЛЕГКОВОГО АВТОМОБИЛЯ, ВОДИТЕЛЬ МОТОЦИКЛА, ПАРИКМАХЕР, ОПЕРАТОР ПЭВМ, ПРОДАВЕЦ.** Обращаться по адресу: ул. Кирова, 17, ост. ДК "Шахтер", тел. 2-26-79.

Меняем

1-КОМН. благоуст., приват. кв-ру + 1-комн. полублагоуст. кв-ру на 2-комн. благоуст. кв-ру. Обр. в раб. время по тел. 2-49-62.

ДОМ (холод. вода, телефон, теплица стеклянная, гараж) на 2-комн. квартиру или продам. Обр. по тел. 2-21-49.

ГРАФИК

отключения объектов в связи с профилактическим ремонтом линий электропередачи Осинниковской горэлектросети на 1998 г.

Отключаемые объекты	Дата отключе-ния	День недели	Время отключ.	включ.
Пос. Высокий	08.04	среда	10-00	15-00
Мебельная ф-ка, завод ЖБИ, милиция, автобаза ЮКУ, база УМТС, профилакторий, котельная N 8, д/с N 28, 18, детдом, аптека N 91, Подъем-4, 6, горсеть, ул. Комсомольская, Буденного, Пионерская, Нагорная и др., д/к "Шахтер"	09.04	четверг	10-00	16-00
ТП "Юного запасивца", стадион, геологоразведка, котельные N 20, 16, 12, школа N 25, ул. Хабаровская, ул. и пер. Болотные, Некрасова, АТП, профдезинфекция, ДЭУ, сберкасса N 38, МКП, АЗС "Гермес", ул. Кирова, 76, 78, 80	10.04	пятница	9-00	14-00
ТО "Ют", СДРСУ, газзех, теплица, школы N 21, 32, маг. N 70, 21, почта N 5, Кандалепская автобаза, гараж ОРСа, прилежащие улицы Кандалепа, ГАИ, ДСУ	13.04	понедел.	10-00	16-00
Школа N 16, маг. N 8, р-н растворного узла, мастерские ОШПУ, ДОЦ СУ-6, ул. Мусоргского, Глинки, Луначарского, Первогорная, Зеленый Лог, Шахтерская и др., м-н "Огонек", УЖКХ, санэпидемстанция, к/т "Спартак", технолог. связь, школа N 3	14.04	вторник	9-00	15-00
Столовая N 17, ЦТП, я/с N 1, военкомат, редакция газеты, м-ны "Диета", "Фиалка", "Колос", ГПТУ-45, кирзавод цех N 1, колбасная ф-ка, скорая помощь, хлебозавод N 1, ТВК, химлаборатория, р-н ул. Шурак и др. улицы, ДОСААФ, кондит. цех	15.04	среда	9-00	17-00
Чет. сторона ул. Советская до Ефимова включительно, кроме Советская 12, 14, 50 лет Октября, 2, 4, 6, школы N 31, 35, центральная сберкасса, трест ОШСУ и др.	16.04	четверг	12-00	17-00
п. Ашмарино	15.04	пятница	9-00	12-00
Подкачка N 7, поликлиника, д/с N 15, пром. база, ул. Красноармейская, Кирова 1 пер., Горняка с д. 78	21.04	вторник	11-00	15-00
п. Постоянный и Шушталеп	22.04	среда	11-00	17-00
Инфекционная больница, АЗС	23.04	четверг	9-00	17-00
ул. Косой лог, Шахтовая, Гоголя, Шевченко и др.	24.04	пятница	9-00	12-00
ОШПУ, д/с N 2, 4, маг. N 35, 48, 50, лесоторговая база, аптека N 122, пульмосанаторий, автоколонна N 2, ул. Лобачевского, Солнечная, Дежнева, Амбулаторная, Уральская и др., баня, церковь	27.04	понедел.	9-00	17-00
Подкачка по ул. Шахстр., школа N 2, д/с N 11, котельная N 1, маг. N 5, 32, ул. Ломоносова, Энгельса, Пушкина, Алтайская, Шахстроевская, пос. Мирный и др.	29.04	среда	10-00	17-00
ДК "Октябрь", школа № 4, фирма "Кристалл", ПТУ, детдом, д/с N 1, СЮН, подкачка № 5, баня, маг. "Радуга", 80, травмпункт и прилежащие улицы, р-н ул. Байдукова, Чкалова	05.05	вторник	9-00	17-00
пос. Тайжина, пос. Высокий: Дорожная, школа N 23, д/к, очистные сооружения, п. Финский	06.05	среда	11-00	17-00
пос. Малиновка: р-н Малиновских ДОЦ	07.05	четверг	10.00	17-00
Горбольница, ул. Малый Кандалеп, Больничная, Южная, 4-я Штольная	12.05	вторник	11-00	13-00
Цех N 2 кирзавода, нефтебаза, маслорегенерация, грузовое АТП, овощная база, рыбокомпильный цех, ул. Шурак и Зеленая, СУ-6	13.05	среда	9-00	16-00
Пос. Шушталеп, Малышев Лог - Правобережье, узел связи, спецучилище, мед. склады	14.05	четверг	9-00	17-00
Малышев Лог - Левобережье	18.05	понедел.	11-00	17-00
Пивзавод, база ОРСа, молзавод, баня, школа N 36, здание администрации, ул. 50 лет Октября, 2, 4, 6, Советская, 12, 14, 16, Победы, 21а, 21б, 29а	19.05	вторник	13-00	16-00
п. Малиновка: диспансер, больница, Верх. Теш, ВГСЧ, посовет, ул. Кузбасская, Отдельная, Пушкина, Куйбышева, Ленина, Шевченко, 60 лет Октября, 2-10	20.05	среда	10-00	17-00
ДК "Прогресс", школы, д/сады, пожарная, магазины, ул. 60 лет Октября с д. 12, Станционная, Новый пункт, Садовая, Дзержинского, Пугачева, Крупской, Угольная и др. - в Малиновке	21.05	четверг	10-00	17-00
Тяговая, З	22.05	пятница	11-00	16-00
Победы, 21-27, 26-34, Советская с д. 2-10, Револ. 13-21	25.05	понедел.	11-00	16-00
Дом быта, ОШСУ, ул. Ефимова, 9, 11, ч. с. 10-22, Победы н. с. 33-41, 50 лет Октября ч. с. 22-26	26.05	вторник	13-00	17-00
р-н водонасосной (ул. Чайковского, Воронежская, Вишневая)	26.05	вторник	9-00	11-00
ГПТУ-60, Победы, 50, 54, Ефимова, 2, 2-8/2, Револ. 33-37	27.05	среда	11-00	16-00
ул. Революции с д. 1 по 11, Студенч: 1-13, 2-20, Победы, 12-22	28.05	четверг	11-00	17-00
ул. Победы с 15-9, Советская нечетная сторона, д/с 30, 33, 13, 25, ул. 50 лет Рудника, 2, 4, 12-14, школа N 5, Горный техникум	28.05	четверг	9-00	11-00
ул. Победы, д. 36-32, Революции, д. 25, 27, Ефимова, 1, стоматология, детская поликлиника, д/сад N 54	29.05	пятница	11-00	14-00

Примечание:

1. Абоненты промышленного сектора будут предупреждены дополнительно за сутки до отключения электроэнергии.
2. В графике указаны предприятия и учреждения, в р-не которых будет отключена электроэнергия.
3. Населению диспетчерская служба горсети справок не дает, обращаться в диспетчерскую службу города по тел. 05.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 2244. Тираж 5626. Индекс 51918. Цена договорная.